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Θεμελίωση Σχολείου στην Μητρόπολη Κινσάσας 
εις μνήμη Νικηφόρου Αρχιερέως
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Εχθές, 6 Φεβρουαρίου 2026, το μεσημέρι, κατά την 
ιεραποστολική του περιοδεία, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κινσάσας κ. Θεοδόσιος, θεμελίωσε σχολείο στην ενορία του 
Αγίου Γερασίμου του Υμνογράφου στην πόλη Κέγκε.

Ο Μητροπολίτης συνοδευόμενος από τον Πρωτοσύγκελό του Αρχιμ. Γεράσιμο και 
τον Αρχιμ. Νικηφόρο τέλεσε την ακολουθία του Αγιασμού και παρουσία των Αρχών 
της πόλεως έθεσε τον θεμέλιο λίθο της ανοικοδομήσεως του σχολείου. Το σχολείο 
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πρόκειται να χρηματοδοτηθεί από την Αδελφότητα Εξωτερικής Ιεραποστολής 
Θεσσαλονίκης, η οποία διατηρούσε αδελφικές σχέσεις με τον μακαριστό 
Μητροπολίτη Κινσάσας κυρό Νικηφόρο.

Ήδη από την ενθρόνισή του στην Κινσάσα ο Μητροπολίτης Θεοδόσιος επιθυμούσε 
διακαώς να οικοδομηθούν δύο σχολεία επ’ ονόματι των μακαριστών προκατόχων 
του Αρχιερέων Ιγνατίου και Νικηφόρου. Για τον μακαριστό Ιγνάτιο ανακαινίζεται 
ήδη παλαιό σχολείο στην ενορία των Αγίων Αναργύρων στην πόλη Μπόμα 
λαμβάνοντας το όνομα του μακαριστού Ιεράρχου Πενταπόλεως Ιγνατίου.

Τώρα, στην πόλη Κέγκε, με την βοήθεια του Θεού και την έμπρακτη αγάπη της 
Αδελφότητος Εξωτερικής Ιεραποστολής Θεσσαλονίκης, θα χτιστεί σιγά σιγά το 
δεύτερο σχολείο επ’ ονόματι του μακαριστού Αρχιερέως Νικηφόρου. Όπως τόνισε 
στην σχετική ομιλία του κατά την θεμελίωση ο Μητροπολίτης, την Μητρόπολη 
αυτή και την πάλαι ποτέ Μητρόπολη Κεντρώας Αφρικής, ποίμαναν ενάρετοι, 
αγιασμένοι και άξιοι Ιεράρχες που εργάστηκαν ιεραποστολικά αφήνοντας πίσω 
τους σπουδαίο ιεραποστολικό έργο. Για τον λόγο αυτό η Εκκλησία θα πρέπει 
πάντοτε να τιμά και να σέβεται όλους αυτούς που πρόσφεραν την ζωή τους στο 
έργο της Εκκλησίας.



Για τον μακαριστό Μητροπολίτη Κινσάσας Νικηφόρο τόνισε πως ήταν έναν 
καλόγερος- επίσκοπος, ενάρετος, ταπεινός, ανεξίκακος, επίσκοπος προσευχής, 
υπομονής, ανιδιοτελούς αγάπης με απόλυτη υπακοή, σεβασμό και αφοσίωση στον 
Πατριάρχη και στο Πατριαρχείο της Αφρικής γενικότερα. Παρά δε τα πολλά 
προβλήματα υγείας του περιόδευε συχνά σε απομακρυσμένα μέρη της 
Μητροπόλεως για να ευλογήσει, να ενισχύσει και να οργανώσει την Ορθόδοξη 
Ιεραποστολή.

Αφήνει πίσω του φήμη αγιασμένου ανδρός και μεγάλου Ιεραποστόλου. Και 
κατέληξε λέγοντας: Θέλοντας να τιμήσουμε την μνήμη του δίνουμε στο σχολείο 
αυτό το όνομα «ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΚΙΝΣΑΣΑΣ ΝΙΚΗΦΟΡΟΥ».

Ο Μητροπολίτης Κινσάσας Θεοδόσιος ευχαρίστησε την Αδελφότητα Εξωτερικής 
Ιεραποστολής Θεσσαλονίκης για το έργο αυτό που έχει αναλάβει και με το οποίο 
για άλλη μία φορά αποδεικνύει την διαρκή αγάπη της και στην Ιερά Μητρόπολη 
Κινσάσας.

Στο τέλος ο Μητροπολίτης αφού μετέφερε τόσο στις αρχές του τόπου όσο και 
στους παρευρισκομένους πιστούς τις ευχές και τις ευλογίες του Αλεξανδρινού 
Προκαθημένου Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ Θεοδώρου Β’ αναφέρθηκε στο πολυσχιδές έργο τόσο του 
Μακαριωτάτου σε όλη την Αφρική όσο και των Αρχιερέων που υπηρετούν στις 
κατά τόπους Μητροπόλεις γνωρίζοντας στους ανθρώπους την ορθόδοξη πίστη και 
στηρίζοντας τους αφρικανούς αδελφούς στις ανάγκες της ζωής με κάθε μέσο και 
τρόπο που διαθέτουν.

Ευχήθηκε δε η ευχή του Αγίου Αρχιερέως Νικηφόρου να σκεπάζει όλους και να 
ευλογήσει το έργο που ξεκινάει έτσι ώστε το σχολείο να αποτελέσει πνευματικό 
φάρο για την περιοχή.




















